

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 255 (7087)

СРЕДА

27

ОКТАБРЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Репорт коллективов строительного-монтажного управления-211 Минвостморстроя и завода «Алтайсельмаш» товарищу Сталину и ответ товарища Сталина. Тов. Н. М. Шверник на шахтах и заводах Тулы.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

ПОМОЖЕМ ЛЕСПРОМХОЗАМ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК! — Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Тельмана района им. Лазо ко всем колхозникам и колхозницам Хабаровского края. Г. Бождажев. — Лучший театр мира. На страже государственных интересов. (Обзор писем в редакцию).

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. А. Шерстобоев. — В авангарде соревнования за сверхплановые накопления. Речь А. Я. Вышинского на заседании Совета Безопасности 25 октября 1948 г.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Забастовочное движение во Франции. Обращение французской коммунистической партии. Коммунисте Гюро ВКП. Восстание в Южной Корее. Англокоммунистическая кампания в США. ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ. Б. Остроумов, И. Бригалин. — Москва (ВВС) — Хабаровск («Динамо»).

Выходите на лесозаготовки, товарищи колхозники!

ПО ВСЕЙ нашей стране развернулось грандиозное строительство. Воздвигаются новые фабрики и заводы, школы и библиотеки, клубы и дворцы культуры, быстрыми темпами восстанавливаются города и села, разрушенные немецко-фашистскими оккупантами в годы войны. Наша необъятная родина от края до края покрылась строительными лесами. Повсюду, непрерывно растущая промышленность предъявляет огромный спрос на древесину. Чем больше леса получит страна, тем быстрее будет осуществлена величественная программа строительства работ, начертанная в сталинском пятилетнем плане. Лес — это оружие в борьбе за пятилетку.

Учитывая все возрастающие потребности народного хозяйства в строительных материалах, Закон о пятилетнем плане поставил перед работниками лесной промышленности задачу увеличить к 1950 году вывозку лесов древесины по сравнению с довоенным уровнем на 59 процентов, производство пиломатериалов на 14 процентов. В пятилетнем плане особо подчеркивается необходимость поднять заготовки леса на Дальнем Востоке. Наш край, обладающий несметными лесными богатствами, должен давать все больше и больше леса родной стране.

Сейчас для работников лесной промышленности наступил наиболее ответственный период в их работе. Начался осенне-зимний сезон лесозаготовок, страна ждет лесу. Коллективам лесхозов края предстоит выполнить в нынешнем сезоне значительно возросший объем работ по сравнению с прошлым годом, резко увеличить заготовку и вывозку древесины. Этого требуют интересы досрочного выполнения пятилетнего плана, дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства края. Строители Хабаровска и Комсомольска, шахтеры Урала, рыбаки Камчатки, Охотка и Нижняя Амуря ждут от лесозаготовителей больше леса.

Для того, чтобы полностью удовлетворить потребности в древесине промышленности и новостроям, успешно справиться с поставленным заданием, работникам лесной промышленности предстоит много и упорно потрудиться. Их долг — четко организовать труд на лесозаготовках, использовать богатнейшую технику, которой обеспечены их страна, поставить все резервы производства на службу досрочного выполнения плана.

В то же время лесозаготовители вправе рассчитывать на всевозможную помощь в своей работе со стороны трудящихся края. Наша молодая лесная промышленность нуждается в людях. Особенно велика потребность в кадрах в напряженную пору осенне-зимних лесозаготовок. Вот почему сотни колхозников, закончив полевые работы, приходят на помощь лесникам. Это патристическое движение должно получить особенный размах в нынешнем году, в связи с необходимостью значительно увеличить темпы лесозаготовок.

Сегодня в нашей газете публикуется обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Тельмана, района им. Лазо. Оно проникнуто благородной заботой о дальнейшем развитии любимой Отчизны, стремлением всемерно ускорить выполнение сталинского пятилетнего плана. Как полные хозяева своей страны, члены артели решили пойти на помощь лесникам, которые находятся на одном из самых ответственных участков послевоенной пятилетки.

«Сознание, какое огромное значение имеет досрочное выполнение плана лесозаготовок, — пишут колхозники и колхозницы сельхозартели им. Тельмана, — мы решили послать свою бригаду в Хорский лесхоз и оказать ему помощь в заготовке и вывозке древесины. Пусть больше леса получат наши фабрики и заводы, новостройки, шахты и железные дороги!»

Члены артели им. Тельмана приняли конкретные обязательства и обратились во всем колхозникам и колхозницам края с призывом последовать их примеру.

Нет сомнения, что этот призыв будет горячо воспринят трудящимися социалистических полтвй. Ценная инициатива членов артели им. Тельмана соответствует интересам и желаниям всех колхозников, всех

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что коллективы строительного управления — 211 и специализированных организаций Министерства строительства военных и военно-морских предприятий и завода «Алтайсельмаш» Министерства сельскохозяйственного машиностроения, выполняя историческое решение февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», построили в Алтайском крае и ввели в эксплуатацию объекты первой очереди завода «Алтайсельмаш». Завершением строительства первой очереди этого завода на востоке нашей страны создана новая база сельскохозяйственного машиностроения.

На заводе построены и введены в эксплуатацию заводской котельной, кузнечно-прессовой, овально-лепестной, сталелитейной, механической, механооборочной, малярно-лакокрасочной, инструментальной цехи, заводская ЦЭС и другие объекты со всеми коммуникациями. Силам коллектива завода смонтировано все технологическое оборудование и изготовлены нестандартное оборудование, средства механизации и оснастки. Для рабочих и служащих завода и строительных организаций построены 21 тысяча квадратных метров жилых зданий, школа, поликлиника.

Поздравляю коллективы строителей управления—211 и специализированных организаций Министерства строительства военных и военно-морских предприятий и завода «Алтайсельмаш» Министерства сельскохозяйственного машиностроения за достигнутую производственную победу — завершением строительства первой очереди завода сельскохозяйственного машиностроения и массовым выпуском почвообрабатывающих машин.

Строительству завода «Алтайсельмаш» имеет очень важное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей страны. Выражаю уверенность, что вы также успешно выполните свои обязательства по увеличению выпуска тракторных плугов и строительству второй очереди завода.

Желаю Вам, товарищи, новых успехов в вашей работе.

И. СТАЛИН.

700 тысяч рублей запасных частей к сельскохозяйственным машинам.

В ходе строительства на заводе и строительных площадках выросли сплоченные коллективы местных кадров, впервые пришедших на производство и строительство, овладевших техникой машиностроения и строительного производства, способные успешно выполнять задания партии, правительства и лично Ваши, товарищ Сталин.

Выполнив в октябре с. г. годовой план строительства, строители обещают Вам, товарищ Сталин, уже в текущем году закончить промышленные объекты строительства второй очереди завода, а коллектив завода дает обещание выполнить годовую производственную программу к 5 декабря 1948 года, дать стране в текущем году 11,5 тысяч тракторных плугов и в 1949 году доставит выпуск до 20 тысяч пятикорпусных тракторных плугов.

Заверев Вас, наш дорогой вождь и учитель, что мы отдадим все свои силы, знания и опыт для полного окончания строительства завода, усовершенствования технологического процесса, всемерного улучшения культуры-бытового обслуживания работников завода и строительств.

Мы будем непрерывно увеличивать выпуск и совершенствовать конструкции и качество почвообрабатывающих машин для дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

От всей души желаем Вам, наш дорогой Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и долгих лет жизни на благо и счастье советского народа и трудящихся всего мира.

По поручению рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного-монтажного управления — 211 Минвостморстроя и завода «Алтайсельмаш»: начальник Управления — 211 Министерства строительства военных и военно-морских предприятий Британчук, директор завода «Алтайсельмаш» Гоцуляк, гл. инженер завода «Алтайсельмаш» Каган, секретарь Рубинского горкома ВКП(б) Миланов, секретарь партбюро завода Кошкин, председатель профкома Гиганов.

Г. Рубцовский  
Завод «Алтайсельмаш»  
Товарищам Британчику, Гоцуляку,  
Кагану, Жилиякову, Малахову,  
Козликину, Гиганову

В городе Жданов

ЖДАНОВ, 23 октября. (ТАСС). Вест о переименовании Мариуполя в город Жданов быстро облетела от крупнейшей промышленной страны Доббасса.

Трудящиеся с чувством глубокого удовлетворения встретили решение советского правительства о присвоении городу имени выдающегося деятеля большевистской партии, ближайшего соратника великого Сталина.

Город Жданов — родина Андрея Александровича — за годы сталинских пятилеток превратился в крупнейший индустриальный центр. На берегу Азовского моря построен металлургический гигант «Азовсталь», «не имеющий равного в южной металлургии, реконструированы и расширены порт, трубный завод и завод имени Ильича.

Разрушенный до основания в годы немецкой оккупации город быстро восстанавливается. Уже работают все предприятия, дающие чугун, сталь, прокат, трубы, машины, кокс, коксеры.

Построены механическая сетевая электростанция, а также цехи для выпуска железнодорожных вагонов, шестерен и газовой баллонов. На «Азовсталей» закончено сооружение прокатного цеха, который будет выпускать рельсы, балки и другие виды проката.

В этом году на окраине города возник новый поселок, в котором живут 8.000 строителей и металлургов «Азовсталей».

Трудящиеся города Жданова хранят светлую память о своем выдающемся земляке. На домике, где родился Андрей Александрович, установлена мемориальная доска, в историко-краеведческом музее проводится постоянная выставка, посвященная его жизни и деятельности.

Сегодня на предприятиях и в учреждениях города проходят многолюдные собрания трудящихся, посвященные переименованию Мариуполя в город Жданов. Приветствуя решение правительства, трудящиеся города обещают быть достойными этого имени.

В огромном пеще 1-го ГПЗ имени Л. М. Кагановича собралось около 10 тысяч рабочих, инженеров, техников, служащих, представителей общественных организаций и учреждений района.

Собравшиеся, обликая головы, в скорном молчании почтили память выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства тов. А. А. Жданова.

Ждановский район — один из крупнейших в Москве. В районе насчитывается свыше 100 предприятий.

За 9 месяцев прирост промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 32,6 процента. В фонд сверхплановых накоплений район дал 52 миллиона рублей. 21 предприятие досрочно завершило годовую программу. Сейчас тысячи стахановцев стали на вахту в честь 31-й годовщины Великого Октября и 30-летия ВКП(б).

23 октября по окончании дневной смены тысячи трудящихся района направились на общерайонное собрание.

Тов. Н. М. Шверник на шахтах и заводах Тулы

ТУЛА, 23 октября. (ТАСС). В Тулу прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник. Он побывал на шахтах № 8 и № 9 треста «Скуратовуголь» и на ряде заводов города Тулы. Тов. Н. М. Шверник ознакомился с условиями работы, беседами с рабочими, инженерно-техническими работниками, руководящими предприятиями.

На шахте № 8 треста «Скуратовуголь», где вводится комбинированная механическая добыча топлива, тов. Н. М. Шверник спустился под землей, осмотрел интерьер лав, забой, поблизил за работой новейших горных механизмов — главного и продольного комбайнов, угленогрузочной машины, подробно беседовал с горняками. Стахановцы хорошо отзывались о работе этих машин, которые облегчили труд горняка, рассказали о том, как они осваивают новые агрегаты и поднимают добычу топлива. Коллектив этой шахты уже добывает уголь в счет 1949 года.

Тов. Н. М. Шверник посетил Ново-Тульский металлургический завод, где осмотрел механизмы доменного цеха, присутствовал на выпуске чугуна на первой печи, интересовался тем, как доменщики совер-

шают технологический процесс выплавки металла.

Сегодня тов. Н. М. Шверник побывал в цехах переювета в Тульской области станкоочистного завода, который досрочно выполнил производственную программу и свои социалистические обязательства. Коллектив этого завода освоил в текущем году выпуск новых чухотских автоматов, ватерных и обечно-буровых машин и дал более 17 миллионов рублей сверхплановой прибыли. Тов. Н. М. Шверник был в цехах, где изготовляют ватер-машину и металлорежущие станки «Держинин».

Затем тов. Н. М. Шверник посетил оружейный завод. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия рассказали тов. Н. М. Швернику об успехах, достигнутых в преодолении экономического соревнования, о том, как они выполняли послевоенную пятилетку, о своей жизни, быте и нуждах.

Тов. Н. М. Шверник, тепло попрощался с рабочими, инженерами, техниками и служащими Тульских предприятий, пожелав им новых успехов в работе и жизни.

Вручение орденов и медалей СССР шахтерам комбината «Тулауголь»

ТУЛА, 23 октября. (ТАСС). Вчера в областном драматическом театре им. Горького состоялось торжественное собрание, посвященное вручению орденов и медалей СССР тульским шахтерам. Горячей овацией встретились собравшиеся в зале Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверника.

Указом Президиума Верховного Совета СССР всеми лучшим горнякам комбината «Тулауголь» за выдающиеся успехи в лавочной добыче угля присвоено высокое звание Героев Социалистического Труда. 2.584 шахтера за высугую и безупречную работу в угольной промышленности награждены орденами и медалями СССР.

Подмосковный бассейн — дятные Октябрьской революции, он создан и развит советской властью, — сказал Н. М. Шверник. — В результате досрочного выполнения пятилетнего производственного плана, успешной борьбы с экономическим соревнованием, освоения современной передовой техники, повышения производительности, выполнения плана, выполнение производственного плана 1948 года, тов. Шверник поздравил шахтеров комбината «Тулауголь» за их выдающиеся успехи в лавочной добыче угля, за их героический труд, за их доблестную и безупречную работу в угольной промышленности, за их активную деятельность по развитию культуры, за их активное участие в общественной жизни, за их активное участие в выполнении производственного плана 1948 года.

За выдающиеся успехи в лавочной добыче угля тов. Шверник вручил ордена и медали группы шахтерам комбината «Тулауголь».

Выступившие от имени награжденных Героев Социалистического Труда Т. Ф. Ларин, В. В. Пашкевич, А. С. Пронялкин, В. П. Федоров и П. Н. Трофимов горячо благодарили партию, советское правительство и лично товарища И. В. Сталина за поощренную работу о советских шахтерах, за всенародный почет, которым страна окружает труд горняков.

В числе товарищу Сталину, — говорил начальник комбината «Тулауголь» тов. Ларин, — тульские горняки обязались добить в этом году сверх плана 250 тысяч тонн угля. Комбинат «Тулауголь» увеличил добычу более чем в полтора раза по сравнению с довоенным уровнем. Тульские шахтеры прилагают все силы для того, чтобы давать стране все больше и больше топлива и неуклонно снижать его себестоимость.

В заключение, тепло встретивший собравшихся, выступил с речью Н. М. Шверник.

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕКОНСТРУКЦИЯ ГОРЮДОВ РСФСР

В залах Центрального дома архитектора, где происходит Всероссийское совещание по вопросам качества застройки городов, развнрута большая выставка, наглядно иллюстрирующая работы по градостроительству в РСФСР в 1945 — 1947 гг. и получивших премии на конкурсах.

«Испросестрой» эксплуатировал интересные материалы, иллюстрирующие работу по реконструкции сел, имеющих культурно-историческое значение (Бородино, Тарутино, Петрищево и др.) Большой интерес представляют новые типовые проекты сельских клубов, кинотеатров и библиотек, жилых домов для колхозников и сельской интеллигенции.

Специальный раздел выставки посвящен работам Академии архитектуры СССР в области индустриализации жилищного строительства.

В обширном пеще 1-го ГПЗ имени Л. М. Кагановича собралось около 10 тысяч рабочих, инженеров, техников, служащих, представителей общественных организаций и учреждений района.

Собравшиеся, обликая головы, в скорном молчании почтили память выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства тов. А. А. Жданова.

Ждановский район — один из крупнейших в Москве. В районе насчитывается свыше 100 предприятий.

За 9 месяцев прирост промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 32,6 процента. В фонд сверхплановых накоплений район дал 52 миллиона рублей. 21 предприятие досрочно завершило годовую программу. Сейчас тысячи стахановцев стали на вахту в честь 31-й годовщины Великого Октября и 30-летия ВКП(б).

23 октября по окончании дневной смены тысячи трудящихся района направились на общерайонное собрание.

Накануне 300-летия похода Семёна Дежнева

Через несколько дней вся страна будет отмечать 300-летие похода Семёна Дежнева, совершившего путешествие по северной восточной окраине нашей Родины и открывшего пролив между Азией и Америкой.

Общественность нашего края деятельно готовится к этой знаменательной дате. В селах и станицах Брайного Севера проходят беседы, посвященные легендарному походу русского путешественника.

В селе Науван, на Чукотке, где установлен памятник Семёну Дежневу, недавно состоялся митинг. Выступающие отметили заслуги Семёна Дежнева перед Родиной.

Всереды об открытиях Семёна Дежнева пройдёт также на предприятиях в учреждениях Петропавловска-на-Камчатке.

В Хабаровской краевой научной библиотеке в ознаменование 300-летия открытия пролива между Азией и Америкой организована выставка литературы, на которой собраны книги, журналы, газетные статьи, рассказывающие о походе русского казака-землепроходца. В краеведческом музее выставлены географические карты, описания исторического путешествия, отриски (консенсы) Семёна Дежнева якутским воинам.

На особый внутри подобраны подлинные листы жителей Хабаровска, собранных около 50 лет назад средствами на строительство памятника. Здесь же представлены металлургическая пластинка — надпись, изготовленная для этого памятника.

В ближайшее время музей пополнится новыми экспонатами, посвященными 300-летию знаменательной даты. Всесоюзное географическое общество присылает большое количество исторических документов о Дежневе. Из Ленинграда в музей направили бронзовый бюст отважного русского землепроходца.

В Ждановском районе столицы МНОГОТЫСЯЧНОЕ СОБРАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

С чувством глубокого удовлетворения узнали трудящиеся Таганского района Москвы радостную весть: решением правительства району присвоено имя выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства тов. А. А. Жданова.

Ждановский район — один из крупнейших в Москве. В районе насчитывается свыше 100 предприятий.

За 9 месяцев прирост промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 32,6 процента. В фонд сверхплановых накоплений район дал 52 миллиона рублей. 21 предприятие досрочно завершило годовую программу. Сейчас тысячи стахановцев стали на вахту в честь 31-й годовщины Великого Октября и 30-летия ВКП(б).

23 октября по окончании дневной смены тысячи трудящихся района направились на общерайонное собрание.

Фабрика, исполнившая пятилетку

ШАУЛИН, 25 октября (ТАСС). Коллектив передовой в Литве трикотажной фабрики «Верста» досрочно выполнил пятилетнюю программу.

В цехах установлено много дополнительного оборудования, что позволило поднять производительность труда по сравнению с

прошлым годом в четыре раза, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 30 процентов и увеличить выпуск продукции в 14 раз.

Коллектив фабрики с начала текущего года дал около миллиона рублей сверхплановых накоплений.



# ПОМОЖЕМ ЛЕСПРОМХОЗАМ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК!

## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Тельмана района им. Лазо ко всем колхозникам и колхозницам Хабаровского края

Дорогие товарищи!

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ стойчиво борется за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. Во всех уголках нашей великой Родины выросли леса новостроек, широко развернулось промышленное и культурно-бытовое строительство. В связи с этим еще более возросло значение лесной промышленности, всегда являвшейся важнейшей отраслью народного хозяйства. Она призвана бесперебойно обеспечивать лесом стройки, промышленные предприятия, железнодорожный транспорт. Колхозные крестьяне ежегодно оказывают лесозаготовителям большую помощь в выполнении этой важнейшей задачи. Эта помощь особенно необходима в нынешнем году, когда объем лесозаготовок значительно увеличивается.

Сознавая, какое огромное значение имеет досрочное выполнение плана лесозаготовок, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Тельмана, района им. Лазо, решили послать свою бригаду в Хорский леспромхоз и оказать ему помощь в заготовке и вывозке древесины. Пусть больше леса получат наши фабрики и заводы, новостройки, шахты и железные дороги!

Члены нашей артели принимают на себя следующие обязательства: 1. Заготовить за сезон 1948—49 года 11.200 кубометров и вывезти 3.400 кубометров древесины. Каждый колхозник, занятый на лесозаготовках, выработает по 140 трудовым.

2. Для того, чтобы успешно выполнять эти обязательства, организуем среди колхозников и колхозниц, работающих в лесу, действенное социалистическое соревнование и добьемся средней выработки на рубке не менее 110 процентов и на трелевке 115 процентов к норме.

3. Будем неустанно овладевать мастерством, передовыми методами труда, учиться у лучших лесорубов и возчиков.

Товарищи колхозники и колхозницы Хабаровского края! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Окажем помощь работникам лесной промышленности в досрочном выполнении плана лесозаготовок. По-стахановски потрудимся в наших леспромхозах, заготовим больше леса для народного хозяйства страны, ускорим выполнение сталинской пятилетки. Выезжайте в лес, товарищи!

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель великий Сталин!

По поручению общего собрания колхозников обращение подписали: Сысов М. П. — председатель сельсовета, Рыбанов И. В. — председатель колхоза, Сысов В. И. — секретарь парторганизации, Басун С. И., Новикова З. Н., Почалова Е. М., Холодко Г. И., Антонова В. Г., Слободчикова В. П., Почалов А. В., Селедцев П. П., Коробко Т. И., Новалев Д. Г., Зайцев И. Н. — члены колхоза.

## В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

### ОБ ОБРАЩЕНИЯХ КОЛЛЕКТИВА СВЯТОГОРСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА ТРЕСТА «ХАБАРОВСКИЕ» И КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ ИМ. ТЕЛЬМАНА РАЙОНА ИМ. ЛАЗО

Бюро крайкома ВКП(б) постановило: 1. Одобрить обращения коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Святогорского леспромхоза треста «Хабаровские» и колхозников сельхозартели им. Тельмана района им. Лазо ко всем работникам лесозаготовительной промышленности и колхозникам Хабаровского края об организации социалистического соревнования за досрочное выполнение годового и сезонного планов лесозаготовок 1948—49 г. 2. Обязать секретарей обкомов и райкомов ВКП(б) организовать широкое обсуждение этих обращений на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих леспромхозов и лесозаготовительных участков, а также на колхозных собраниях с принятием конкретных обязательств по досрочному выполнению годового и сезонного планов лесозаготовок 1948—49 г. каждым предприятием, а также обменных заданий по лесозаготовкам каждым колхозом и районом. 3. Поручить редакциям газет «Тихоокеанская звезда», областных и районных газет широко освещать в печати ход социалистического соревнования на лесозаготовках.

## СТАХАНОВСКИЕ ШКОЛЫ НА ЛЕСОУЧАСТКАХ

ВЯЗЕМСКАЯ, 26 октября. (КрайТАСС). На участках Вяземского лесхоза организованы школы передового опыта. Лесорубы-стахановцы регулярно выступают перед молодыми рабочими. На двух электровальцах лесозаготовка «Серебряный» Алексей Курпас, в совершенстве овладевший техникой электропиления, побывал на всех лесозаготовках, проводил беседы в бригадах, оказал лесорубам практическую помощь в освоении новых механизмов. На участках «Фронтон» и «Серебряный» побывали стахановцы-электровальщики Спиридон Стефанович и Гузев, знавшие трактористы Иван Запорожский, Сергей Жуков и другие.



Бригада штукатуров, которой руководит Мария Малышко, занимает одно из первых мест среди молодежных бригад Комсомольска. Работая на строительстве жилых домов, девушки выполняют около двух норм ежедневно. На снимке: комсомолки-штукатеры (справа налево) Мария МАЛЫШКО, Мария ЛЫСАК и Екатерина НАУМЕНКО.

Фото Г. Ложкина.

## НАВСТРЕЧУ 30-летию ВЛКСМ

### Подарок молодых строителей

В одном из поселков на окраине Хабаровска в один ряд выстроились четыре небольшие, одноэтажные, еще недостроенные домика. Около одного из них укреплен щит с надписью: «Объект комсомольско-молодежной бригады тов. Комаровского». Весело постукивают молотки плотников, пропоявляющих монтаж кровли. Работают штукатуры. О главном стахановском труде молодых камешников напоминают развешенные в этом году должны быть заложены только фундаменты, по комсомольским собраниям в ближайшие дни с верху плана закончить кладку первого этажа одного большого здания, а к 1-му ноября — подогнать плиточкам еще один этаж. Хотя и небольшой производственный строй в этих строителях, но в труде они не отстают от старых, опытных камешников. Хороший производственный позор готовят к 30-летию ВЛКСМ молодые строители Иван Шарко, Михаил Бугакин, Анатолий Гетман, Иван Должин, Николай Попов и Тарас Тельнов, во главе со своим бригадиром Павлом Комаровским. Э. КУЗНЕЦОВА.

## Досрочно закончен годовой план

ТРОПКОЕ-на-АМУРЕ, 26 октября. (По телефону). Замечательных производственных успехов добился молодежь рыбаки колхоза «Нанайский партизан», руководимые комсомольцем Юзью Ерго. Впервые в соревновании за достижение 30-й годовщины ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь брали обязательство досрочно закончить годовой план. Это обязательство молодые патриоты исполнили с честью. 20 октября они сдали последний улов в счет годового плана. Сейчас молодые рыбаки под руководством Юзьи Ерго ведут сверхплановый лов. Всего комсомольско-молодежные ловенные бригады Нанайского района уже дали сверх плана 3.356 пудов рыбы.

## Вечер колхозной молодежи

В колхозах Хабаровского сельского района проходит вечера молодежи, посвященные 30-летию ВЛКСМ. На днях в селе Князе-Волконка состоялся комсомольско-молодежный вечер. Среди 200 комсомольцев и немолодой молодежи сел Черная Речка, Сергеевка, Анастасевка, Князе-Волконка и Благодатное пришли послушать доклад заведующего организационно-инструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Петрова «30 лет ленинско-сталинского комсомола». После доклада был дан концерт художественной самодеятельности. Драматический кружок местной избы-читальни поставил пьесу «Земляк». С интересной программой выступили учащиеся средней школы. На сцену одна за другой выходят 16 юношей и девушек в национальных костюмах народов Советского республик. Каждый из них рассказывает о богатствах своей республики, исполняет национальные песни и пляски. Их сменили певцы, танцовщицы и музыканты. С. САКЕРИН. Редактор районной газеты «Колхозная правда».

# На страже государственных интересов

## (ОБЗОР ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ)

Григорий Анисимович Томинов сражался на фронтах Отечественной войны, получил ранение и был демобилизован. Сейчас он работает на заводе № 109 краеместиром, где ему поручили заведывание складом. В течение двух лет Григорий Томинов честно выполняет порученное дело. Но однажды директор завода издал приказ об увольнении Томинова с работы. Причина увольнения не указывалась. Что же случилось с Григорием Томиновым? Быть может он хуже стал работать или допустил какие-либо злоупотребления по службе? Нет, работал он все время добросовестно и честно. А высказание получил за то, что не выполнил незаконного распоряжения директора завода П. Фролова.

Дело в том, что Томинову было предложено оприходовать по складу некоторое количество продукции, якобы списанной по акту. Томинов отказался сделать это, заявив, что продукцию он и в глаза не видел, и что подобная сделка является незаконной. А Фролову эта операция — надобность для того, чтобы путем приписки в выработанной продукции еще некоторого количества продукции, не существующей в природе, получить премию за «сверхвыполнение плана».

Обо всем этом и написал письмо в редакцию «Тихоокеанской звезды» Григорий Анисимович Томинов. В письме он меньше всего говорил о себе, о своей личной обиде, о незаконном увольнении. Томинов совершенно искренне возмущался другим — незаконным действиями своего непосредственного начальника, пытавшегося обмануть государство.

«Я твердо убежден в том, — писал тов. Томинов, — что поступил правильно. Сама подсудка, как это можно оформить документы на продукцию, которой нет? Наконец, как это можно идти на прямой обмен государству, ради того, чтобы получить для себя больше денег? Нет, я считаю, что такие действия достойны самого сурового осуждения и прошу вас разобраться в этом деле».

Редакция послала это письмо в краевую прокуратуру для расследования и приняла меры. Прокурорский надзор установил, что жульнические махинации действительно имели место на заводе, за что виновные были привлечены к ответственности. Тов. Томинов был восстановлен на работе и приказом по краеместирому ему объявлена благодарность «за проявленное добросовестное отношение к порученному делу по прямому и чуждому делу».

На этом и заканчивается история письма тов. Томинова в редакцию. В этом письме сурово и однозначно прозвучал голос советского человека, для которого интересы Родины, интересы государства неотделимы от личных интересов.

Средств-разнообразной и многочисленной корреспонденции, получаемой редакцией нашей газеты от читателей, особое место занимает письмо, в котором трудящиеся проявляют заботу о процветании и благополучии, об успехах Родины на всех участках социалистического строительства.

Вот перед нами письмо о том, как трест «Амурстальстрой» построил 20 жилых домов с нарушением технических условий. В другой корреспонденции рассказывается о непроизводительных расходах государственных средств, допущенном начальником четвертой дистанции знаний и соружений ДВЖД тов. Старосельским. Вот письмо о безобразной халке, брошенной на проволочку судьбы работниками 13-й дистанции пути, о незаконных порубках леса вблизи поселка Бирак. Читатель В. И. Орлов прислал в редакцию письмо, в котором пишет о том, что Брасовский поселковый Совет Хабаровского сельского района не принимает мер к ремонту моста.

Особое внимание, как видите, привлекают письма, касающиеся нарушения правил, установленных от ответов на письма трудящихся, не сообщая редакцию о принятых мерах.

Не усугубляя, например, ответить на письмо лесоруба Кизинского лесхоза, участника Ульчского районного Совета тов. Намаклова управляющий трестом «Хабаровские» тов. Шулятьев, хотя в письме выдвигались справедливые претензии к лесхозу и тресту. Можно привести и другие факты бюрократического, равнодушного отношения отдельных руководителей учреждений и предприятий к сигналам и заявлениям трудящихся.

Негодная, порочная практика! Покончить с ней надо раз и навсегда, обеспечить принятие действенных мер по каждому письму. Не отмахиваться, не отписываться, а внимательно прислушиваться к голосу рядовых советских людей, которые вносят в негодование в работе, которые тормозят наше движение вперед, постоянно пополнять свой опыт от народа — этому учит советских руководителей партия большевиков.

Вот выдвигаются заслуги перед народом Советская власть наградила театр орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени. За последние годы многие деятели театра удостоены звания Сталинских лауреатов. Отвечая на награду правительства, Владимир Иванович Немирович-Данченко говорил: «Мы полны сердечной благодарности за внимание к нашему театру и заботу о нас. Из всех награды, нами полученных, для нас самой большой наградой является сознание того, что нашей работой руководят величайший революционный вождь, чья имя вдохновляет наши творческие искания и поощряет нашу творческую смеельность. Это — имя великого и мудрого Сталина, к которому обращены наши мысли и сердца».

В годы патристичного дня 22 июня 1941 года великий вождь народа призвал всех советских людей стать на защиту Родины, художественный театр объявил себя мобилизованным, отдав все свои творческие силы созданию спектаклей, вдохновляющих народ на борьбу с врагом. В годы Отечественной войны театр поставил спектакли «Фронт» А. Корнейчука, «Русские люди» К. Симонова, «Глубокая разведка» и «Офицер флота» А. Брона. Театр неустанно работает над созданием спектаклей, отражающих нашу героическую действительность. В день своего юбилея Художественный театр покажет пьесу А. Сурова «Зеленая улица», посвященную новаторству, творческим дерзаниям советских людей.

Великие достижения театра, но, обладая прекрасным прошлым и настоящим, театр имеет еще более прекрасное будущее. Его человеческое и героическое искусство войдет в коммунистическое завтра, войдет как боец и провозвестник той великой правды, во имя торжества которой неустанно борется Художественный театр уже 50 лет своей замечательной жизнью.

Г. БОЯДЖИЕВ, Старший научный сотрудник Института Истории Искусств Академии наук СССР.

# Лучший театр мира

## (К ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ МОСКОВСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТЕАТРА)

Весь советский народ празднует пятидесятилетие юбилей Московского Художественного театра им. Горького — лучшего театра страны, лучшего драматического театра в мире.

Следы традиций шекспировского реализма, Художественный театр углубил искусство жанровой драмы. Величайшие достижения русской сцены были им не только сохранены, но получили свое дальнейшее плодотворное развитие.

Когда 22 июня 1897 года встретились К. Станиславский и В. Немирович-Данченко и 18 часов беседовали о создании нового театра, то главной своей задачей они поставили борьбу за правду искусства.

Перед создателями нового театра были ясные и определенные цели — выработать искусство из мертвых букв ремесла, актерских штампов, административных притеснений, сценической рутины и, вдохнув в него животворную силу правды, поставить искусство на службу народу.

Недаром в начале театр был назван «народным», а затем переименован в «общедоступный». Недаром Станиславский, начиная с молодых актеров первую репетицию, сказал: «Не забывайте, что мы стремимся осветить темную жизнь бедного класса, дать им счастливые, эстетические минуты среди той тьмы, которая покрывает их. Мы стремимся создать первый разумный, нравственный, общедоступный театр и этой высокой цели мы посвящаем свою жизнь».

14 (27) октября 1898 года тихо раздавался занавес в новом театре, со сцены раздались первые слова: «На это дело крепко надеюсь я».

Это была фраза из пьесы А. Б. Стожого «Парь Федор Пономич», но сейчас она звучит, как прекрасное пророческое слово: поистине дело Художественного театра оказалось належащим. Оно живет и процветает вот уже 50 лет.

В следующем спектакле первого сезона, в «Чайке» Чехова, молодые артисты поразили всех своим необыкновенно тонким искусством проникновения во внутренний мир человека.

Чехов стал писать только для Художественного театра, и театр, став «Лядо Ваню», «Трех сестер», «Вишневый сад» и «Иванова», совершил одну победу за другой. Общественное возмещение спектаклей было огромно. Один из ярых зрителей писал после «Трех сестер» А. В. Луначарскому: «Когда я шел из театра домой, то кулаки мои сжимались от боли, и в темноте мне мерещилось то чудовище, которому, хотя бы ценой смерти, надо нанести сокрушительный удар».

Шел 1902 г. Революционное рабочее движение росло, углублялось влияние марксизма. Это нашло отражение и на сцене Художественного театра. Была поставлена пьеса «Мещане» М. Горького.

Пьесу разрешили к постановке после длительной борьбы театра с цензурным комитетом. Но страх перед революционной силой пьесы был столь велик, что генерал-губернатор приказал расставить по всему театру городовых, навалив на них факли календареров.

Главным посетителем и создателем общественно-политической линии в нашем театре был М. Горький — так писал через несколько лет Станиславский. С огромной силой на всю Россию прозвучал разоблачающий голос М. Горького в пьесе «На дне». Проклятые капиталистическому миру, гордое сознание достоинства трудового человека были внутренней темой спектакля. Театр твердо вступал на путь передовой общественно-политической жизни.

Молодой театр привнес не только новую линию своего репертуара — с первых же сезонов он пораил зрителей талантом молодых актеров. О. И. Москвине заговорил на второй день после открытия театра — глубокий драматизм и мягкая русская задушев-

ность паря Федора в его исполнении театра в годы революции: отношение к нему коммунистической партии и советского правительства и признание его искусства широкими массами трудового зрителя.

Большевистская партия и Советское правительство высоко оценили глубокое реалистическое искусство Художественного театра и оказывали ему всякую помощь и поддержку с первых дней революции.

Новый зритель порадовал актеров МХАТ серьезностью своего отношения к театру, любовью к искусству. «Он пришел в театр не мимоходом, — писал Станиславский, — а с трепетом и ожиданием чего-то важного, невнятного».

В первые годы революции борьба за реализм была борьбой за самое театральное искусство, которое стояло перед большей опасностью.

Твердые позиции Художественного театра сыграли решающую роль в этой борьбе. Создание нового революционного искусства Художественный театр искал не на путях внешнего формального «новаторства», а там, где действительно были заложены основы нового — в познании идей и чувств советского человека, в правдивом и глубоком отражении социалистической действительности.

Поэтому главной заботой театра стало привлечение советских драматургов. «Без драматурга артистам и режиссеру делать нечего», — заявил Станиславский.

За несколько лет театр удалось сгруппировать вокруг себя лучших советских писателей — на сцене МХАТ были показаны первые пьесы К. Тренева, В. Иванова, Л. Леонова, В. Катаева. Особое значение для всех советских театров имел спектакль «Броненосец 14-69» Всеволода Иванова, показанный к десятилетью Советской власти. Спектакль был овеян огненной славой народной борьбы. Образ крестьянина-патриота Вершинина, созданный Качаловым, поражающий простотой и величием духа. Василь Орехов в исполнении Баталова олицетворял собой возмужелость русского народа новой жизнью. Печеванов — Хмелев перетал муздрость, железную волю и духовное благородство большевика

революционера. Духом братской солидарности трудящихся был пронизан образ катяйца, созданный Петровым.

Столкновение старого с новым, победа нового над старым — этой основной теме были посвящены последующие пьесы — «Страх» А. Афиногенова, «Платон Кречет» А. Корнейчука, «Любовь Яровая» К. Тренева, «Земля» П. Вирты

«В театр вошел новый взгляд на идейное содержание, — писал Немирович-Данченко. — До революции актер воспринимал от автора образ по двум основным моментам: жанровой и театральной. Идеологическая линия спектакля поневоле старательно зашугивывалась. В восприятии современного актёра ворвалась новая волна — социалистическая... Так формировалась эстетика социалистического реализма. Раскрывая социальное содержание характеров, актёры театра создавали яркие образы героев нашего времени.

Новые творческие принципы, рожденные большевизмом, партийным взглядом на искусство, сказывались и при постановке классических пьес. За советский период истории Художественного театра в огромной степени развилось актерское искусство старшего поколения МХАТовцев — И. Москвина, В. Качалова, Л. Леонова, О. Кшиперера, Чехова, М. Тарханова и других. Выросла целая плеяда артистов нового поколения, лучшие среди которых Н. Хмелев, П. Баталов, А. Тарасова, Б. Добринская, О. Андроповская, К. Еланская, В. Топорков и многие другие.

За эти годы была создана К. С. Станиславским его гениальная система актерской игры, которая стала школой мастерства для всех советских актеров, решительное повлекла на формирование национальных советских театров и подлинно своему плодотворному воздействию все передовое театральное искусство современности.

За эти годы МХАТ вывел русское место в мире и по праву стал лучшим театром современности. И, наконец, в эти же годы Художественный театр определил дальнейшее развитие театрального искусства, воспитав в своих недрах таких

крупных мастеров сцены, как режиссеры Е. Вахтангов, А. Попов, Ю. Завадский, А. Диккий. За выданные заслуги перед народом Советская власть наградила театр орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени. За последние годы многие деятели театра удостоены звания Сталинских лауреатов.





При городском партийном комитете в Совгавани регулярно проводятся семинары пропагандистов и руководителей политкомов. На снимке: консультант Ф. Ф. СМОЛИН (слева) проводит занятие с пропагандистами.

Фото Г. Ложкина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

Накануне навигации коллектив нашего порта включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, за рентабельную работу. Партийная организация возглавила соревнование портовиков, построила свою деятельность так, чтобы она всемерно способствовала успешному выполнению обязательств.

В мае на партийном собрании мы обсудили план организационно-технических мероприятий, направленных на досрочное выполнение навигационного задания. Коммунисты внесли ряд предложений по снижению себестоимости переработки грузов, дальнейшей механизации погрузочно-разгрузочных работ, наиболее рациональному использованию оборудования.

Партийное бюро взяло выполнение решения собрания под особый контроль. Были приняты меры к повышению уровня массово-политической работы. Коммунисты составили на решающих участках производства, организации, укреплении партийных групп, агитколлективов планы на этот год. На одном из партийных собраний, обсуждавшем вопросы режима экономии, коммунисты-стахановцы указали на дополнительные источники снижения себестоимости. Речь шла об изменении технологического процесса переработки зерна.

Партийная организация оказывает большую помощь управлению порта в работе по внедрению хозяйственного расчета, в повышении квалификации кадров, механизации производства. Партийное бюро не только помогает управлению порта, но и непосредственно контролирует его хозяйственную деятельность. В начале сентября мы заслушали на заседании бюро отчеты начальника пристани Покровка тов. Тимофеева и партгруппы тов. Саянша. Пристань недоисполнила августовский план, допустила отставание. Не все рабочие здесь имели социалистические обязательства. Отсутствовала ясность соревнования. Выяснилось также, что управление порта не обеспечивало пристань топливом. Это приводило к простоям оборудования и рабочих.

В решении бюро были намечены конкретные мероприятия по устранению недостатков. В результате принятых мер пристань улучшила свою работу. Ряд сигналов о формализме в руководстве соревнованием побудил нас провести специальное партийное собрание, обсудившее доклад председателя местного комитета тов. Гельберга. В подготовке собрания приняли участие многие коммунисты. Они подробно ознакомились с организацией и учетом труда, с тем, как производится проверка принятых обязательств, как распространяется передовой опыт.

Собрание прошло с большой активностью. Выступившие в большой степени правы. Они указали, в частности, на необходимость оборудования на всех участках Доски показателем и внутри стахановцев, обеспечить регулярное проведение производственных конференций и чаще созывать технические конференции и сессии стахановцев, поощрять обмен передовым опытом. Большинство этих предложений успешно претворено в жизнь. На таком же высоком уровне прошло партийное собрание, посвященное повышению авангардной роли коммунистов и комсомольцев на производстве. Оно способствовало росту производственной активности членов и кандидатов ВКП(б).

Многие наши коммунисты показывают пример того, как надо бороться за выполнение социалистических обязательств, за снижение себестоимости погрузочных работ, за экономию. Сменный диспетчер Пристань-Ветка Григорий Чиванов выходит на дежурство за 30-40 минут до начала смены. Он связывается с железнодорожной администрацией, уточняет время подачи вагонов под погрузку, помогает бригадирам и старшему крановщику правильно

Городской семинар редакторов стенных газет

Хабаровский горком ВКП(б) и редакция «Тихоокеанской звезды» провели двухдневный семинар редакторов и членов редколлегии стенных газет и многотиражек города. На семинаре присутствовало 120 работников изовой печати предприятий, учреждений и учебных заведений. Участники семинара заслушали доклад ответственного редактора «Тихоокеанской звезды» тов. Пальского на тему «Задача стенной печати в освещении вопросов социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года», а также доклад: «Освещение вопросов партийной жизни в стенных газетах». Организацию работ редколлегии, планирование и выпуск номера, редакторские материалы,

Речь А. Я. Вышинского на заседании Совета Безопасности 25 октября 1948 г.

Господин председатель, господа делегаты, советская делегация внимательно рассмотрела проект резолюции, представленный шестью членами Совета Безопасности по так называемому берлинскому вопросу. Как известно, Совет Безопасности принял этот вопрос к своему рассмотрению, несмотря на те возражения, которые представляла советская делегация, указывая на то, что берлинский вопрос не подлежит рассмотрению Советом Безопасности. В обоснование этой своей позиции советская делегация привела исчерпывающую аргументацию, которая не может оставлять никакого сомнения в неправомерности действий Совета Безопасности, принявшего так называемый берлинский вопрос по жалобе правительств США, Великобритании и Франции к своему рассмотрению. Однако этот вопрос был включен в повестку дня Совета Безопасности и сейчас стоит перед Советом Безопасности в порядке голосования. Советская делегация намерена воспользоваться своим правом, предоставленным членом Совета Безопасности статьей 27 пунктом 3-м Устава организации Объединенных наций.

Здесь мы слышали, что этот проект резолюции якобы предусматривает одновременное снятие существующих ограничений в Берлине в отношении связи, транспорта и торговли и введение одновременно немецкой марки советской зоны в качестве единственной валюты для Берлина. Такое утверждение совершенно ошибочно. Предлагаемая шестью делегатами резолюция в действительности не предусматривает одновременного протекновения указанных двух мероприятий. Чтобы убедиться в этом, достаточно было бы сравнить то, что уже согласовано между четырьмя правительствами, членами Совета Безопасности — США, Великобританией, Советским Союзом и Францией, что вошло в так называемую директиву четырех главкомандующих оккупационными войсками в Германии от 30 августа 1948 г. и что, несомненно, имеет характер, а именно силу международного соглашения, достигнутого четырьмя правительствами в Берлине от 30 августа с. г.

Следовательно, проект резолюции, предложенный Советом Безопасности, находится в явном противоречии с этой согласованной директивой, является нарушением достигнутого между четырьмя правительствами соглашения. Советский Союз считает необходимым точно выполнять заключенные им соглашения, добросовестно выполнять принятые им на себя по этим соглашениям обязательства. Советский Союз вправе это же требовать и требует от других участников международных соглашений и, в частности, от трех правительств, которые подписали согласованную директиву от 30 августа, являющуюся не чем иным, как соглашением между четырьмя правительствами.

Вот почему для Советского Союза неприемлем проект резолюции, который нарушает это согласованное решение. Этот проект под видом одновременного протекновения двух указанных мероприятий — снятия ограничений и введения в Берлине немецкой марки советской зоны — пытается навязать Советскому Союзу предельно жесткое условие в виде снятия ограничений. Это, г-н председатель, неприемлемо для Советского Союза. Это возвращает нас к разглагольствованию, которое было устроено согласованной директивой от 30 августа.

Известно, что три правительства в самом начале московских переговоров настаивали на том, чтобы предварительные были сняты ограничения. Они настаивали на том, чтобы введение немецкой марки советской зоны в Берлине в качестве единственной валюты могло иметь место лишь после выполнения этого предварительного условия. Но от этого требования три западных правительства пришло отказаться и, вместо этого, в согласованной директиве было сформулировано другое положение, именно то, которое и процитировано в начале своего сегодняшнего выступления.

И повторяю: то, что говорится в проекте резолюции в пункте «с» в связи с пунктом «б» раздела 2, не имеет ничего общего с принципом одновременности, т. е. с тем основным принципом, который был выражен в согласованной директиве от 30 августа. Пункт «с» предложенной резолюции нарушает согласованную директиву, пытается под видом одновременности навязать ультимативные требования по снятию ограничений с точки зрения связи, транспорта и торговли, введенных советскими властями в Берлине в качестве мер защиты против сепаратной денежной реформы западных правительств, подрывающей экономическую советскую зону оккупации Германии и советского сектора Берлина.

Вот почему советская делегация не может согласиться с предложенным проектом резолюции. По изложенным выше соображениям советская делегация будет голосовать против этой резолюции. Разве не ясно, что, с одной стороны,

В Совете Безопасности

ПРИЖЕ, 25 октября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем заседании Совета Безопасности был поставлен на голосование проект резолюции по т. н. берлинскому вопросу, предложенный шестью членами Совета — представителями Аргентины, Бельгии, Канады, Китая, Колумбии и Сирии. Этот проект не был принят, т. е. представитель СССР, являющийся постоянным членом Совета Безопасности, проголосовал против него. Согласно пункту 3-му ст. 27 Устава, для принятия Советом резолюции по существу вопросов требуется единогласие всех пяти постоянных членом — СССР, США, Англии, Франции и Китая.

В проекте содержалась обращенная к правительствам четырех оккупировавших Германию государств просьба одновременно протекновения следующим мероприятиям: а) Немедленное снятие всеми сторонами всех ограничений на транспорт, связь и торговлю между Берлином и западными зонами Германии и ограничений транспорта и торговли между советской зоной оккупации Германии и западными оккупационными зонами. При этом имелись в виду ограничения, введенные сторонами после 1 марта 1948 г.

б) Немедленный созыв совещания четырех военных командующих для достижения договоренности в отношении унификации валюты в Берлине на базе германской марки советской зоны. Таким образом, из текста резолюции следует, что должны быть отменены все ограничения транспорта, связи и торговли между Берлином и западными зонами, введенные, как известно, советскими военными властями в Германии в качестве защитной меры для ограждения экономики советской зоны от последствий сепаратной денежной реформы, осуществленной США, Англией и Францией в западных зонах оккупации и в западных секторах Берлина.

Что же касается введения немецкой марки советской зоны во всем Берлине, то этот вопрос, согласно проекту резолюции, должен быть обсужден на совещании главкомандующих. При этом нет никаких гарантий в том, что командующие западными зонами Германии не займут той же линии, которую они заняли во время переговоров в сентябре этого года и в результате которой эти переговоры были сорваны. Не трудно видеть, что такая постановка вопроса противоречит согласованной директиве правительствам в Москве 30 августа директиве четырех главкомандующих оккупационными войсками в Германии. В этой директиве прямо указывается, что одновременно должны быть проведены следующие мероприятия:

а) Ограничения связи, транспорта и торговли между Берлином и западными зонами, а также движения грузов в советскую зону Германии и обратно, введенные в последнее время, будут сняты. б) Немецкая марка советской зоны будет введена в качестве единственной валюты для Берлина и западной марки «б» будет изъята из обращения в Берлине.

Таким образом, авторы проекта резолюции явно рассчитывали протянуть формулировку, которая являлась нарушением директивы от 30 августа, означая шаг назад по сравнению с соглашением четырех держав, достигнутым 30 августа в Москве. По существу тем самым авторы проекта резолюции пытались навязать советской стороне в виде предварительного условия четырехсторонних переговоров немедленную отмену ограничений.

Это было настолько очевидно, что многие французские газеты немедленно разоблачили шиммере и фальшь проекта резолюции. Советские читатели уже знакомы с содержанием известного французского журналиста Пертинакса, который в газете «Франс суар» 22 октября отметил несоответствие проекта резолюции с соглашением четырех держав от 30 августа. Пертинакс писал, что, согласно проекту резолюции, советские власти должны немедленно отменить транспортные ограничения, но взамен этого им предусматривалось «в качестве компенсации простое преимущество чисто формального удовлетворения». «Военные губернаторы, — писал Пертинакс, — немедленно сообразуют для того, чтобы получить от изъятия в Берлине западной марки и о введении немецкой марки советской зоны. По будет ли гарантировано, что и на этот раз совещание военных губернаторов не закончится разногласиями и что губернаторы не разойдутся, как в сентябре, ничего не выполнив?»

В той же статье Пертинакс обратил внимание на то, что главкомандующий американской оккупационной зоны в Германии генерал Клей в связи с подготовкой проекта резолюции сообщил прессе, что его требования будут не меньше тех, которые он сформулировал семь недель тому назад. Известно, что Клей семь недель тому назад при переговорах четырех главкомандующих в Германии по вопросу о введении немецкой марки для всего Берлина занял позицию, которая противостоит заявлению четырех держав от 30 августа. Газета «Франс тирер» также отмечала, что в проекте резолюции «есть одна хитрость», которая заключается в том, что тре-

буется немедленное снятие ограничений одновременно с началом переговоров главкомандующих, а не с введением в обращение в Берлине немецкой марки советской зоны.

Это значит, заключила газета, что от русских требуется снятие ограничений раньше, чем будет обеспечено удовлетворительное решение вопроса о валюте.

С подобными заявлениями выступили также газеты «Либерасьон», «Об», «Шошлер» и др.

Таким образом, предложенный шестью членами Совета Безопасности проект резолюции направлен на то, чтобы прикрыть нарушение тремя западными державами четырехстороннего соглашения от 30 августа. Тем самым этот проект резолюции создавал лишь иллюзию выполнения Берлинского соглашения.

По в таком случае независимую роль взяли на себя эти так называемые «нейтральные» члены Совета Безопасности. В самом деле, внес проект резолюции, санкционирующий нарушение со стороны США, Великобритании и Франции принятых на себя обязательств, они пытались поставить под защиту Совет Безопасности тех, кто нарушает международные соглашения. Если бы этот проект был принят, то Совет Безопасности выступил бы в роли органа, фактически поощряющего нарушение международных соглашений. Тем самым Совет Безопасности подорвал бы основные принципы организации Объединенных наций, призванной охранять авторитет и незыблемость международных соглашений.

Выступив с таким проектом резолюции, представители так называемых «нейтральных» членом Совета Безопасности, получили как незадачливые адвокаты США, Великобритании и Франции.

Да и сам проект резолюции носит на себе клеймо «сделано в США». Это окончательно стало ясно сегодня, когда представители США, Великобритании и Франции выступили с безоговорочным одобрением проекта резолюции.

Представители США, Великобритании и Франции, расхваливая проект, лицемерно пытались представить дело таким образом, будто бы он носит компромиссный характер и будто бы он гарантирует... одновременное проведение прекращения ограничений и замены западной марки «б» в Берлине немецкой маркой советской зоны.

Фальшь подобных утверждений вскрыл представитель СССР А. Я. Вышинский. Он вновь подтвердил, что рассмотрение берлинского вопроса Советом Безопасности является нарушением Устава. Затем Вышинский показал, что проект резолюции находится в явном противоречии с достигнутым 30 августа соглашением четырех держав. Он указал также, что в проекте резолюции содержится, по существу, попытка навязать Советскому Союзу требование о снятии ограничений на коммуникации в качестве предварительного условия для переговоров четырех главкомандующих по вопросу о валюте в Берлине. Это требование не может быть принято Советским Союзом. Оно было отклонено им еще в июле. После этого четыре державы достигли соглашения в виде директивы главкомандующих, предусматривавшей, что снятие ограничений и замена западной марки «б» в Берлине немецкой маркой советской зоны должны быть осуществлены одновременно. Прилагаемый же теперь проект резолюции, сказал Вышинский, толкает нас назад. Поэтому советская делегация будет голосовать против такого проекта резолюции. (Полный текст заявления А. Я. Вышинского публикуется в сегодняшнем номере газеты).

Пытаясь ослабить впечатление от заявления главы советской делегации, представитель США Дженсен поспешил тут же выступить с повторением своих старых бездоказательных утверждений о том, будто бы советские ограничительные мероприятия представляют угрозу миру и безопасности. Не будучи в силах опровергнуть того очевидного факта, что соглашение в Москве, достигнутое 30 августа, предусматривает одновременное снятие ограничений и замены западной марки «б» в Берлине немецкой маркой советской зоны, Дженсен пытался поставить под сомнение это соглашение.

Заслушав внимание выступление перед голосованием проекта резолюции представителя Аргентины Брамугля, председателяствующего в Совете Безопасности. Брамугля заявил, что делегация Аргентины будет голосовать за этот проект, понимая его в том смысле, что одновременно должны быть проведены снятие ограничений и немедленное введение в Берлине немецкой марки советской зоны в качестве единого платежного средства.

По мнению этого-то и те союзники в представителем проекте. Предотвратив принятие этого проекта резолюции, советская делегация еще раз продемонстрировала перед всем миром, что она стоит на страже мира и безопасности, что она последовательно и твердо защищает основы, на которых зиждется Устав организации Объединенных наций, что она не на словах, а на деле стоит за строгое соблюдение международных соглашений и обязательств.

Полицейский террор против бастующих финских рабочих

ХЕЛЬСИНКИ, 23 октября. (ТАСС). Положение, сложившееся в связи с забастовкой на заводе «Арья», обострилось. Вера между бастующими и полицией провозгласила столкновение. Левые газеты дают следующее объяснение этому столкновению: вчера утром у ворот завода скопилось много рабочих, а также и полиция, командированная на защиту штрейкбрехеров. В 6 часов 30 минут к заводу подошло шестое подразделение, выразившей свою солидарность с бастующими рабочими. Стоявшие за углами домов конные полицейские бросились на шествие. Полиция с обнаженными шашками и палками разогнала шествие и разорвала толпу. Полиция преследовала рабочих даже на дворах ближайших домов и в коридорах. Во время стачки полиция арестовала ряд лиц, в том числе корреспонденту «Тюэксин» самота Юрья, которая была увезена в полицейский участок для допроса, несмотря на то, что она предъявила корреспондентскую карточку. «Тюэксин самота» публикует сообщение председателями Синеро, пригласившей на месте при столкновении между полицией и рабочими. Она рассказывает, что полицейский офицер отдал приказ топать рабочих лошадьми. Как сообщает газета «Тюэксин самота» и «Вана сана», — министр Фатерхольма посетил делегацию демократического союза народа Финляндии (ДСФ) и заявил ему протест по поводу положения, сложившегося в результате террористических мероприятий, организованных милицией внутренних дел против бастующих рабочих.

Фатерхольм признал, что на заводе «Арья» продолжают существовать условия, вызывающие недовольство рабочих.

Однако он защищал как штрейкбрехеров, так и мероприятия начальства хельсинкской полиции Габриэльсона.

Делегация ДСФ в составе Пессин, Херти Куусинен, Кузо и Эйно Вилли поехала к президенту республики. Делегация изложила президенту положение на заводе «Арья» и подчеркнула, что рабочие не могут согласиться на требование руководства завода сначала прекратить забастовку, а затем уже совещаться об устранении недостатков.

ХЕЛЬСИНКИ, 23 октября. (ТАСС). Газета «Тюэксин самота» и «Вана сана» опубликовали резолюцию политической секции исполнительного комитета коммунистической партии Финляндии (КПФ), в

которой она протестует против полицейского террора, проводимого в отношении бастующих рабочих завода «Арья».

Во всей стране в связи с положением на заводе «Арья» были проведены собрания протеста. Во многих местах вспыхнули забастовки солидарности. Забастовали портовые рабочие городов Хельсинки и Васа.

Забастовка солидарности проведена также в Кемпи, на верфи «Крейтон вылаки» в Турку и на лесопильном заводе Вейтслунто.

ХЕЛЬСИНКИ, 20 октября. (ТАСС). «Тюэксин самота» пишет, что по полученным сведениям, отставка и выходные дни в полиции отменены. По полученным газетой сведениям, отставка отменены также в армии.



